■5架「飛豹」戰機昨日 奔赴俄羅斯參演「和平使

中国新聞

長6000公里

香港文匯報訊(記者 馬靜 北 京報道)瀋陽軍區空軍航空兵5 架「飛豹」戰機27日上午騰空 而起,沿途起降2個機場,遠程 奔襲3,000公里到達新疆機場, 隨後,他們再奔赴3,000公里外 的俄羅斯沙戈爾機場。這標誌 着「和平使命-2013」中俄聯合 反恐軍事演習「戰鬥」已打 響,空軍戰鬥群已進入兵力投 送與部署階段。

■中方參演部隊

「和平使命-2013」中俄聯合反恐軍 演的中方參演兵力正陸續赴俄,其中, 空軍戰鬥群將於31日從烏魯木齊飛赴演習地: 中方開展遠程立體投放兵力距離均在5,000公 里以上。據悉,解放軍參演官兵主要來自瀋陽 軍區第39集團軍,該部隊特種作戰團是中國特 種作戰的尖刀力量,專家分析,39軍參演充分 顯示了中俄軍事高度互信,兩軍戰略互信及務 實合作又將進一步增強。

地面部隊5天抵目的地

綜合解放軍報等多家媒體報道,27日上午6 時,中方參演的2架米171運輸直升機、4架直 九武裝直升機,搭載72名官兵,從海拉爾機場 陸續起飛出發。據悉,陸航梯隊由俄方1架米8 直升機引導,經過8次轉場,向俄羅斯境內的 沙戈爾機場投送,總航程5,000多公里,預計5

里口岸跨出國門,奔赴演習地域。鐵運梯隊第 二、三列分別於27日18時和28日12時出境。鐵 運梯隊境外輸送距離約5,040公里,將於出發5 天後抵達目的地。

此外,參加聯演的中方空軍戰鬥群5架殲 轟-7A飛機,將於7月31日從烏魯木齊機場出 發,經俄托爾馬喬沃機場中轉,計劃當日抵 達沙戈爾機場。

據了解,中方向俄中部軍區切巴爾庫爾合同 訓練場演習地域展開遠程立體投送距離均在 5,000公里左右,俄羅斯軍事專家指出,中方 參演部隊從中國東北遠距離投送到俄羅斯的歐 亞交界處附近是中方最大的檢驗訓練課目之

中方指揮官精通俄語

據悉,中方參演官兵主要來自瀋陽軍區第39 集團軍某機步旅、某特種作戰

陸航團和軍區空軍某航空兵師。俄羅斯軍事專 家認為,中方此次派出的參演部隊是中俄軍演 一大看點,39軍這支部隊是唯一在朝鮮戰爭中 從頭打到尾的經驗豐富的戰鬥部隊,戰後一直 在遼東半島進行駐防。其次,39軍又是冷戰時 期對付蘇聯軍隊的中國瀋陽軍區的主力。

中俄兩軍聯合戰役指揮員的磨合是另一個亮 點,中方指揮員是結業於「俄羅斯聯邦武裝力 量軍事學院 | (伏龍芝軍事學院) 的瀋陽軍區 副參謀長張岩少將,這位出身於坦克兵的軍事 專家,曾擔任39軍的參謀長,精通俄語,系統 地接受過俄軍戰役學教育。

此外,有軍事專家認為,中方此次派出39集 團軍參演,特別是派出的特種作戰團在俄參加 軍演,充分顯示了中俄兩軍的高度信任。也有 軍事專家指出,中俄雙方的政治互信處於前所 未有的高水平,要求軍事關係有相適應的發展

計師你知

中國人民解放軍第39 集團軍,1984年由解放 軍第39軍改編而成,原 代號為81043部隊,現為 65521部隊,隸屬瀋陽軍 區,軍部駐地為遼寧遼 陽。第39集團軍在抗日 戰爭、解放戰爭期間曾 屢立戰功,戰績赫赫。 1950年參加朝鮮戰爭。 朝鮮停戰後,長期駐守 遼東半島,曾擔負警戒 蘇聯、朝鮮半島事勢。

1985年,第39軍改編 為合成化集團軍,是解 放軍陸軍三個快速反應 軍委戰略預備部隊。39 集團軍現在裝備先進, 為全機械化部隊。目 前,39軍下轄:機械化 步兵第116師(駐遼寧大 115師 (駐遼寧蓋州)、 機械化步兵第190旅(駐 遼寧本溪)、機械化步兵 第202旅、裝甲第3旅、 炮兵旅、防空旅 (駐遼

■記者 馬靜





■國家審計署8月1日起進駐各省市查地方債。

香港文匯報訊(記者 王玨 北京報道)審計署28日宣佈, 根據國務院要求,審計署將組織全國審計機關對政府性債務 訓,下周進駐各省市。審計署昨日證實,將於8月1日起全部 進點。媒體分析稱,當前內地地方性債務整體可控,全面審 計意在測評風險。

中國地方政府債務一直是國內外高度關注的焦點。據媒體 報道,今年「兩會」期間,審計署副審計長董大勝表示,截 至2010年底,中央債務規模在7.7萬億元(人民幣,下同)左右, 地方債10.71萬億元,考慮到部分地方債存在一定浮動性,估 計目前各級政府總債務規模在15萬億元至18萬億元之間。

就中國地方債務規模的最新動態,審計署6月曾發佈公告 顯示,截至2012年底,包括上海、天津、重慶、廣東等36個 地方政府債務餘額達3.85萬億元。據了解,2010年上述地區 債務在全國地方債務總額中佔比31.79%。但審計署相關負責 人強調,由於不同區域、政府層級的債務規模比重差異很

大,因此不能簡單以此推算目前全國地方債務總規模。

摸底意在防範金融風險

據悉,此次全國性審計工作將於8月1日起全面展開,審計 署將對中央、省、市、縣、鄉五級政府性債務進行徹底摸底 和測評,這也是審計署對地方債務的第二次全面摸底。上一 次對地方債進行全面普查是在2011年,審計署對全國省、 市、縣三級地方政府負有償還責任、擔保責任和救助責任的 債務進行了審計,摸清了截至2010年底全國省、市、縣三級 地方政府3類債務情況:債務餘額約10.7萬億元。有市場人 士分析, 地方債猶如一顆定時炸彈, 一旦不能解決債務問 題,那麼債務危機的爆發恐將不再是一句空話。

專家分析稱,儘管此次摸排離上次區域性審計時間相隔較 近,但它仍是一項例行工作,是決策者全面經濟改革、穩增 長、調結構的工作部署,目的在於盤活存量、吸收增量,堅 決防範和化解風險。

朝「勝戰紀念館」開館 李源潮出席



■朝鮮「解放戰爭勝利紀念館」。

香港文匯報訊 據朝鮮中央通訊社報道,朝 鮮在簽署《停戰協定》60周年的27日舉行了 「祖國解放戰爭勝利紀念館」的開館儀式。朝 鮮最高領導人金正恩、最高人民會議常任委員 會委員長金永南、人民軍總政治局局長崔龍海 等出席活動。另外,中國國家副主席李源潮、 中國人民解放軍空軍原司令員于振武等中方人 十也在主席團就座。

「祖國解放戰爭勝利紀念館」主要展示與韓 國戰爭 (中國稱朝鮮戰爭) 相關的各種資料和 武器,朝鮮從去年9月開始對紀念館進行了大 規模的翻新重建工作。

香港文匯報訊 據新華社報道,由 中國、緬甸、韓國、印度四國六方投 資建設的中緬天然氣管道 (緬甸段) 28日開始向中國輸送天然氣。這標誌 經過3年建設的中緬油氣管道跨國項 目取得重要成果。 當天下午,緬甸副總統吳年吞、中

么么

口

國駐緬甸大使楊厚蘭等在曼德勒舉行 的通氣儀式上共同啟動了投產按鈕, 位於中緬邊境的中緬天然氣管道緬甸 南坎計量站放空火炬熊熊燃起,現場 響起熱烈的掌聲和歡呼聲。

中緬油氣管道2010年6月在緬甸正 式開工以來,中、緬、印等國上萬名 參建者克服了重重困難,確保實現 2013年5月30日達到投產條件的既定 目標。

中緬油氣管道緬甸段是原油、天然 氣雙管並行的管道工程。其中天然氣 管道起於緬甸皎漂,途徑若開邦、馬 圭省、曼德勒省等地,經南坎進入中 國瑞麗。天然氣管道在緬甸境內段長 793公里,設計年輸氣量為120億立方

菲海空軍營擬遷蘇比克灣

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道,菲律賓國防部長加斯明 28日表示,菲律賓計劃將主要的空軍和海軍營區遷往前美國 海軍基地蘇比克灣,以便快速進入與中國有爭議的南海水 域。

加斯明表示,只要搬遷資金到位,菲律賓政府將把空軍和 海軍、以及他們的軍機和戰艦調派到蘇比克灣,以便更好地 保護所謂的「西菲律賓海」(即中國南海)。

蘇比克灣原為美國海軍基地,1992年美軍全數撤離後成為 貿易港區。菲律賓國防部文件顯示,與克拉克空軍基地相 比,蘇比克灣的戰略位置可以讓戰機三分鐘左右飛抵南海。 不過有報道指出,蘇比克灣空軍基地的維護與改進,至少需 要耗資1.19億美元。

菲美擬10月舉辦「兩棲登陸演習

香港文匯報訊 據中新社報道,菲律賓軍方28日透露,菲 海軍將在今年10月與美國海軍在菲國北部多地舉辦「兩棲登 陸演習 |。

據透露,這場名為「菲美兩棲登陸演習」的軍演初步計劃 從10月7日開始舉行,為期10天,菲美兩國軍隊各派至少1,000 名官兵參與。

菲海軍發言人法比克稱,演習地點將涉及菲軍在菲北部三 描禮士、打拉、甲米地以及首都大馬尼拉地區等地的訓練場 地,目的是要提升菲律賓海軍陸戰隊與美國海軍陸戰隊的協 同能力。

這場演習將是今年以來菲美聯合舉行的第三場大型軍演, 兩國此前在今年4月和6月先後舉行了「肩並肩」聯合軍演和 「海上戰備訓練合作演習」。

卧學家備戰「大洋第一潛」

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報 道)「8月初,中國科學家將搭乘國產 潛水器進行『大洋第一潛』。」「蛟龍」 號首個試驗性應用航次二、三航段的 首席科學家王春生28日表示。在這次 神秘的「大洋之旅」中,科學家們將 先後赴東北太平洋中國多金屬結核勘 探合同區和西北太平洋富鈷結殼勘探 申請區,開展近底生物調查、地質取 樣、海底攝像等相關海底試驗作業。

據新華社報道,連日來,王春生接 受了模擬艙拋載應急訓練,並進入真 艙內熟悉環境,為下潛充分做好準備。如果海況良 好、身體條件許可,這位國家海洋局第二研究所的

海洋生物學家有望成為「大洋第一潛」的科學家。 據了解,「蛟龍」號及其母船「向陽紅09」19日 從廈門起航,一路向東已行駛2,000多海里,預計 將於當地時間8月4日抵達第二航段作業區。第二航



網上圖片

段初步計劃在兩周左右作業時間裡,進行5次預定 下潛和2次機動下潛,最大下潛深度5,000多米。其 中,首次下潛預計在結核富集的東北太平洋CC

王春生表示:「我們很想盡快了解中國合同區內 生物群落的分佈狀況。」

安倍密使稱中日首腦近期會談

香港文匯報訊 據共同社報道,日本內閣官房參 事飯島勳28日在長野縣辰野町演講時透露,他在本 月13日至16日訪問北京時,與中方相關人士就如何 實現日中首腦會談進行了磋商,並稱「我的感覺是 舉行首腦會談可能為期不遠」。飯島在演講後對媒 體透露,與他會面的中方人士是「能接近國家主席

飯島勳是安倍的外交助理,不久前他作為安倍的 密使訪問了平壤。

飯島在演講中否認訪華期間與朝鮮政府人士進行 了接觸。他表示,為解決綁架問題有必要與朝鮮對 話並施加壓力。他還強調,工作級別的磋商不足以 解決問題,如果日朝兩國首腦能舉行會談,將「一 氣呵成地朝着解決的方向前進」。